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Texte :

La mondialisation, que I’on peut définir comme I'émergence de marchés des biens, des
services et des facteurs de production au niveau mondial , est un sujet qui fait de plus en plus
déba. [...]

Pour le mouvement dit « altermondialiste », la mondialisation ne serait plus porteuse de
croissance mais serait devenue synonyme de délocalisations au sein des pays du Nord et
d’exploitation des pays du Sud.

[...] La plus ancienne critique de la mondialisation est la croyance selon laquelle elle
aboutirait & créer des pays exportateurs et dautres importateurs. La richesse circulerait alors des
seconds vers les premiers, raison pour laguelle il faudrait ériger des barriéres protectionnistes afin
d’éviter la fuite des richesses. Cette crainte, qui, bien gqu’aussi ancienne, conlinue & exister, par
exemple lorsque les Etats-Unis s”inquigtent de leur déficit commercial avec la Chine.

Neanmoins, ces critiques, bien qu'elles sbient 't:oqdén_:ﬂqr ignorent que, sur le long terme, la
mondialisation reste sans doute on’formidable Vect&UF de eroissance. Ainsi, grice d’abord 4 la
diminution des barres douaniéres et des coiits de transport, elle permet i un marché mondial de se
développer pour compléter les marchés nationaux. La mondialisation, permettant & un pays de
passer d'une demande nationale limitée & une demande mondiale quasi illimitée, permet, donc,
une forte croissance du pays considéré. En outre, la mondialisation permet également une
formidable diffusion et progression du progrés technique. Est-il utile de rappeler I'importance du
progrés technigue dans la croissance ?

Cette diffusion bénéficie particuliérement aux pays du sud. De plus, la mondialisation
n’entraine pas une fuite des richesses et, sur le long terme, les échanges s’équilibrent par le jeu
des taux de change. En effet, si entre deux pays |'un exportateur net et I'autre importateur net, la
monnaie du premier va avoir tendance & s’évaluer, celle du second i se dévaluer. Ceci va alors
progressivement déplacer les échanges pour qu'ils finissent par revenir & I’équilibre. En d’autres
termes, s1 la mondialisation est source de déséquilibres commerciaux, le libre jeu des taux de
change doit, sur le moyen terme, les équilibrer.

En définitive, la mondialisation se révéle done, porteuse de croissance sur le moyen et long
terme. La spécialisation permet une hausse de la production mondiale, "apparition de marchés
mondiaux de la demande et des capitaux permet une diffusion du progrés technique et une forte
croissance. La crise actuelle révéle, certes, toute la fragilité i court terme de la croissance
apportée par la mondialisation, mais gageons que la croissance repartira de plus belle dans les
années a4 venir. Elle doit cependant éwre encadrée du fait de ses tendances i amplifier les
déséquilibres.

M. F. Bittner, Conférence de macroéconomie, 25 mars 2009 & Florian Cahagne.
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Questions :
I/ Compréhension de I"écrit : (10 pts)

1) Quelle est La problématique posée dans ce texte ? (formulez-la sous forme d'une phrase
interrogative).

2) Quelle est la thése soutenue par I'auteur 7 Relevez une phrase qui justifie votre réponse.

3) Reformulez les arguments des défenseurs et des adversaires de la mondialisation.

4) Relevez du texte I'expression qui montre que 'auteur admet partiellement la thése des
altermondialistes ?

5) Par quoi peut-on remplacer les expressions soulignées dans le texte (en définitive, donc) 7

6) "...un formidable vecteur de croissance..."
Trouvez dans le texte le mot qui a le méme sens que le mot souligné,

7) Justifiez I'emploi du conditionnel présent dans la premiére partie du texte.

8) "La mondialisation n'entraine pas une fuite des richesses.” réécrivez cette phrase en la
commengant par : " une fuite des richesses..."

9) Donnez un titre au texte.

I/ Production écrite : (10 pts) T_..‘ . ';A A% -'}:'I

Mg’

Traitez un des deux sujets:

1) Résumez le texte au 1/4 de sa longueur.

2) "La mondialisation”, ce terme qui effraye i la fois les pays riches et les pays pauvres.
Rédigez un texte d’environ 12 lignes dans lequel vous expliquerez cette notion au large public de
lecteurs en 'appuyant avec quelques exemples concrets. Votre texte sera publié dans un
quotidien national.

2 22 inie
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I- COMPREHENSION DE L'ECRIT (10pts)
1 1 - La problématique est : la mondialisation est-elle un facteur de développement
économique ?
1 ! 2- L’auteur défend la mondialisation.
Justification : « la mondialisation est un formidable vecteur de croissance »
15 | 0.25x6 3- Arguments des défenseurs : a/ la mondialisation permet & un marché mondial
de se développer pour compléter les marchés nationaux grice & la diminution
des barres douaniéres et des collis de transport.
b/ La mondialisation permet de passer d'une demande nationale limitée i une
demande mondiale quasi illimitée.
¢/ La mondialisation permet également une diffusion et progression du progrés
Arguments des adversaires de la mondialisation :
a/ elle serait synonyme de délocalisation dans les pays développés. b/ elle
serait synonyme d’exploitation des pays pauvres. ¢f La mondialisation crée des
pays exportateurs et des pays importateurs.
1 ! 4- L’expression est : Néanmoins, ces critiques, bien qu’elles soient fondées.
| osx2| 5 Em déﬁmmggﬂﬁnd}ﬂmﬁ&ur finir, en conclusion, pour
' conclure....
Donc = alors, par conséquent, ainsi, ...
i 1 6- Vecteur = facteur
1 1 7- L'emploi du conditionnel est utilisé pour évoquer une idée hypothétique
1.5 0.5x3 8- Une fuite des richesses n’est pas entrainée par la mondialisation
1 1 9. Un titre en rapport avec la mondialisation et ses conséquences
11-  Expression écrite (10pts)
1- Résumé du texte :
3 = condensation des idées
3 = reformulation des idées
3 - correction de la langue
1 - présentation et écriture
10
2- Essai :
2 - compréhension du sujet
3 - richesse des idées
3 = cohérence
2 = correction de la langue
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